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4.3 Resultaten - Sociaal en levendig Dilbeek 

4.3.1. Is Dilbeek op de goede weg als een warme en sociale gemeente? 

(1: helemaal niet tot 5: helemaal) 

Aantal inzendingen: 700 

 

 

 

Meer dan de helft van de deelnemers antwoorden 4 of 5, minder dan 10 % 1 of 2. De deelnemers  zijn 

duidelijk positief over het warme en sociale aspect van de gemeente. Dat beeld is redelijk gelijklopend 

doorheen alle wijken. 

Wanneer de deelnemer “Ik woon in Dilbeek”antwoordt, verschijnt de vraag: “Vind je het belangrijk om contact 

te hebben met inwoners van Dilbeek en zijn deelgemeenten?” 

(1: niet belangrijk tot 4: erg belangrijk) 

 

Aantal inzendingen: 634 
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De meeste deelnemers vinden het belangrijk tot erg belangrijk dat ze contact hebben met andere inwoners 

van de gemeente. De vergelijking op de volgende pagina toont dat dat geldt voor alle wijken. Ook 

doorheen alle leeftijden en gezinssituaties blijft dat beeld zo. 
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Wanneer deelnemer “Ik woon in Dilbeek”aanduidt, verschijnt de vraag: “Met wie in Dilbeek heb je minstens 

maandelijks sociaal contact (bv. een praatje slaan, samen iets gaan drinken...)?” 

 
Aantal inzendingen: 2239 
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De antwoorden zijn vrij goed verdeeld. Het valt wel op dat in het contact met anderen in Dilbeek de buren 

en mensen in de straat erg belangrijk zijn.  

Sommige antwoorden dat het gebrek aan Nederlandse kennis een drempel vormt. “Tijdens feesten praat je 

alleen met mensen die je kent.” 

 

Met wie in Dilbeek heb je minstens maandelijks sociaal contact? Tekstantwoorden bij “Andere”. 

Aantal inzendingen: 15  - De volledige lijst vind je hier 

● Mensen uit naburige gemeenten 

● Collega’s 

Met wie in Dilbeek heb je minstens maandelijks sociaal contact? Tekstantwoorden bij “Ik ken 

weinig mensen in Dilbeek”:  Wat hindert je?  

Aantal inzendingen: 16  - De volledige lijst vind je hier 

● Gebrek aan kennis van de Nederlandse taal 

● Tijdens wijkfeesten praat je enkel met mensen die je kent. 

● Te weinig tijd 

Wanneer deelnemer “Ik woon in Dilbeek”aanduidt, verschijnt de vraag: “Heb je het gevoel bij iemand terecht 

te kunnen uit je omgeving of uit je netwerk in Dilbeek als je dat nodig vindt (bv. om raad te 

vragen, over moeilijkheden te praten, praktische hulp te vragen...)?” 

Aantal inzendingen: 627 
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1 op 5 inwoners kan niet direct terecht bij iemand. Bij alleenstaanden en inwoners boven de 65 ligt dat cijfer hoger en 

gaat het richting 3 op 10. 

Wanneer deelnemer “Ja”aanduidt, verschijnt de vraag: “Bij wie?”

 

 
 

Vrienden, buren en familie zijn de belangrijkste groepen bij wie mensen terecht kunnen. 

“Heb je het gevoel bij iemand terecht te kunnen…? Tekstantwoorden bij “Andere”: “Leg gerust 

uit bij wie anders je terecht kan voor hulp.” 

Aantal inzendingen: 12 

● Collega's 

● Lokale politici 

● Als politiek militant kan ik terecht bij de burgemeester, schepencollege en gemeenteraadsleden. 

● “bij de Dilbeekse politiekers: platteau = voorbeeld voor gemeentepolitieker, ooit eens een probleem 

voorgelegd over een fietspad - 2 weken daarna in orde” 

● Plaatselijke handelaars 

● OCMW - vzw PIN, Maatschappelijk werker van OCMW 

● Gemeente, gemeentediensten, medewerkers zijn heel toegankelijk en uiterst vriendelijk :-) 

● Coach/therapeut 

● sociale dienst team volwassenen welzijn 

Wanneer deelnemer “Neen”aanduidt op de vraag “Heb je het gevoel bij iemand terecht te kunnen…”, verschijnt de 

vraag: “Hoe komt dit?”  
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Meer dan de helft heeft er wel nood aan, 1 op 3 weet heeft nood aan contact maar weet niet wie ze 

hiervoor moeten aanspreken. 37% heeft er geen nood aan. 

Alleenstaanden hebben er duidelijk meer nood aan. Met de hoge score van wie bij zijn ouders woont moet 

men voorzichtig zijn, want het gaat slechts om 5 antwoorden. 

Wanneer deelnemer “Neen”aanduidt, verschijnt de vraag: “Hoe komt dit?” 

Tekstantwoorden bij “Andere”: “Leg gerust uit.” 

Aantal inzendingen: 6 

De antwoorden: 

● Voorgaande gesprekken waren erg teleurstellend en zeker niet oplossend minded. 

● bij vertrek naar buitenland of vakantie een dienst die oppas doet van je huis eventueel tijdelijk gras afdoet (tegen 

betaling) die toegang heeft tot het huis bij alarm 

● Heb al vaker gehoord dat er telkens ontwijkend en weinig probleemoplossend geantwoord wordt. 

● Doof zijn beperkt de contacten. Nu ga ik regelmatig eens eten in het buurtrestaurant NIEUWENBOS, in de hoop 

daar eens wat contacten te leggen 

● Men luistert niet en men is eigenwijs. men durft de waarheid niet rechtuit zeggen. 

● wordt geen gevolg aan gegeven, heb het gevoel dat nieuwe inwoners veel meer gedaan krijgen in Dilbeek en 

echte Dilbekenaren. 
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Wanneer deelnemer “Ik woon in Dilbeek”aanduidt, verschijnt de vraag: “Op welke manier kom je vooral in 

contact met andere Dilbekenaren? Duid de belangrijkste 2 aan.” 

 
Aantal inzendingen: 1814 

 

De antwoorden zijn erg verspreid, toch zien we dat contact op straat erg belangrijk is. Voor wie kinderen 

heeft is contact aan de schoolpoort belangrijk. Het verenigingsleven is een andere cluster waar mensen 

contact hebben met inwoners van de gemeente, erg uitgesproken voor de actieve senioren 66-75. 

Op welke manier kom je vooral in contact met andere Dilbekenaren? Tekstantwoorden bij “Andere”: 

“Op welke andere manier? Leg gerust uit” 

Aantal inzendingen: 31 

Veel voorkomend of opmerkelijk: 

● Via werk met collega’s of klanten (10x) 

● Opleidingen, bijv. Nederlandse les, inburgeringscursus, bv.bij Café Combinne. (4x) 

● Online, via facebook (3x) 

● Op de hondenweide / tijdens het joggen (met de hond) (2x) 

● Tijdens het winkelen, bij de kapper (2x) 

● Via activiteiten in het woonzorgcentrum (2) 

● Boerenmarkt zaterdag en woensdagmarkt 

● Via vrienden (2x) 

● Gemeentebestuur 

● Op het perron van het station Dilbeek 

● “Weinig gekend voor de gewone burger , men moet al aangesloten zijn bij verenigingen . Te weinig punten 

in andere gemeentes voor ouderen , altijd Breugheldal en Westrand !” 

● Via de kinderen 

● Via verenigingen, als lid van diverse bestuursraden 

● parochie 
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4.3.2. Welke welzijnsvoorziening ken je?  

 
Aantal inzendingen: 2594 

 
Vooral het OCMW is het beste bekend, maar ook de VDAB en Kind en Gezin zijn goed gekend. De naam 

Welzijnspunt is nog niet goed gekend. 

Welke welzijnsvoorziening ken je? Tekstantwoorden bij “Andere” met de vraag ”Welke andere 

welzijnsvoorziening ken je?  

Aatal inzendingen: 21 

● Geen (7) 

● Westrand en vroeger RCI 

● Ik ken de Welzijnscampus 

● Ik ken of gebruik geen van deze voorzieningen (2x) 

● Huiswerkbegeleiding, welzijnsschakel, voedselbedeling, savioparochie (2x) 

● Buurtwerk 

● PIN 

● JK Zomaar 

● Pajozorg 

● Ik ben alleen in contact met familiehulp en dilhome 

● Integratie en Inburgering 

● kennisbeurs 
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4.3.3. Er bestaan veel welzijnsvoorzieningen en – en diensten. Heb je het gevoel je weg te 

kunnen vinden als je vragen of moeilijkheden hebt op het vlak van welzijn? 

 
Aantal inzendingen: 696 

 
De meesten hebben het gevoel hebbende weg te vinden naar de juiste welzijnsorganisatie, maar 

zowat een derde vindt die weg eerder niet of niet. 

 

4.3.4. Weet je dat er Welzijnspunten zijn in Dilbeek waar je terecht kan met elke welzijnsvraag? 

Aantal inzendingen: 695 

 
Als we concreet  naar de “Welzijnspunten” vragen, kent maar 4 op 10 respondenten die naam. 
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4.3.5. Dilbeek doet al zijn best om alle inwoners te bereiken. Voor wie moeten we nog een 

tandje bijsteken? 

 
Aantal inzendingen: 1568 

 
Op zich vraagt men een brede aandacht voor veel groepen. 

Vooral voor de (alleenstaande) ouderen en de nieuwe inwoners mag de gemeente zich extra 

inzetten. Maar ook de ouders (ouders en alleenstaande ouders samen) en jeugd (kinderen en 

jongeren samen) vormen belangrijke groepen. 

 

Voor wie moeten we nog een tandje bijsteken? Tekstantwoorden bij “Andere” met de vraag 

“Voor welke andere inwoners? Leg gerust uit”: 

Aantal inzendingen: 30 

● Alleenstaanden, eenzamen in het algemeen, niet enkel die met kinderen of oudere (4x). 

● Anderstaligen, franstaligen (6) 

● Mensen die op een keerpunt staan bv pas ouder, pas pubers, pas gepensioneerde, pas werkloos etc. 

● Mensen die zich afsluiten, geen contact hebben met buren, e.d.; Mensen met problemen die geen gehoor 

krijgen. 

● Wie in de uithoeken van Dilbeek woont. Ik voel mij meer verbonden met Vlezenbeek dan met Dilbeek. 

● Ik ben in Bijgaarden geboren en toch vind ik dat ik niet voldoende weet over de werking vd gemeente. 

● Mensen die full-time werken en niet echt in een vereniging zitten worden te weinig bereikt. 

● Dilbekenaren van veel generaties, geboren 

● Jeugdbewegingen . Ik heb het gevoel dat ze niet allemaal gelijk behandeld worden. 

● Geen mening (9x), Niemand 
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4.3.6. Welke acties zouden meest helpen om doelgroepen te laten aansluiten bij hun 

buurt? 

 
Aantal inzendingen: 1694 

 
Er dient vooral ingezet te worden op wijkactiviteiten, zitbanken en ontmoeting. Dit sluit aan op de 

contacten in Dilbeek die vooral met buren en in de straat zijn. 

Welke acties zouden meest helpen om doelgroepen te laten aansluiten bij hun buurt? 

Tekstantwoorden bij “Andere”  

Aantal inzendingen: 25 - Bekijk hier de volledige lijst  

De meest opmerkelijke antwoorden waren: 

● Praatcafés voor de taal te leren 

● Speeltuinen / speelpleinen per wijk 

● Plekken voor jongeren inrichten 

● Klusjesdienst opstarten 

Welke acties zouden meest helpen om doelgroepen te laten aansluiten bij hun buurt? 

Tekstantwoorden bij “Bepaalde cursussen” met de vraag “Aan welke cursus denk je dan 

bijvoorbeeld” 

Aantal inzendingen: 54 - Bekijk hier de volledige lijst  

De meest opmerkelijke antwoorden waren: 

● EHBO/Reanimatie 
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● Computer en softwares 

● Nederlands en andere taalcursussen 

 

4.3.7. Waar wil je dat Dilbeek de komende jaren op inzet voor volwassenen en ouderen? 

Duid de 2 belangrijkste aan. 

 
 

Aantal inzendingen: 1555 

 
Er moet vooral worden ingezet om betaalbaar en zelfstandig te kunnen wonen. Maar ook de 

andere thema’s kregen veel aandacht. 

Heb je nog andere voorstellen? Leg gerust uit waar Dilbeek moet op inzetten voor 

volwassenen en ouderen. Tekstantwoorden bij “Andere” 

Aantal inzendingen: 14 - Bekijk hier de volledige lijst   

● Meer veiligheid, meer inbraakbestrijding, fietsendiefstal e.d. serieus nemen 

● Betaalbare, ruime huurappartementen met terras. Geen kruipkotjes. Ook betaalbare assistentiewoningen. 

Voor de prijzen in Wivina en Ter Smissen moet je de lotto winnen of een goede sponsor hebben. 

● Kangoeroewoningen en co-housing: 

○ Mogelijkheden om bestaande woningen aan te passen voor co-housing, kangoeroewoningen 

○ Promoten van kangoeroewoning: werkt langs beide kanten : jongeren kunnen enerzijds in eigen 

gemeente blijven wonen en zorgen voor continuïteit en ouderen kunnen anderzijds zo lang mogelijk 

zelfstandig in eigen omgeving blijven wonen en moeten geen beroep doen op de onpersoonlijke 

sociale voorzieningen zoals bejaardentehuis - en komen niet ten financiële laste van de gemeenschap 
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● Een meer « inclusief » Dilbeek voor de Franstalige minderheid - die toch waarschijnlijk een kwart van de 

bevolking is. Ik doe mijn best voor de integratie maar ik vind « Dilbeek waar Vlamingen THUIS zijn » geen 

goede boodschap. En als jullie dat willen bereiken, zijn er veel andere, meer efficiënte middelen. 

● Help ouderen om buiten te komen met goede stoepen en voetpaden, banken om onderweg te rusten. 

Groot-bijgaarden werd 2 keer vernoemd als te verbeteren deelgemeente op dit vlak. “Mijn schoonmoeder 

van 91 wijst er regelmatig op dat de voetpaden er zeer slecht bij liggen, ze mist af en toe een bankje op de 

straat om even te zitten tijdens een wandeling. Daarom komen ouderen niet meer zo dikwijls alleen buiten 

en worden ze geïsoleerd. Onderhoud aub voetpaden en zet af en toe ergens gewoon een zitbank. Dan 

kunnen ze daar samen een babbel doen. Zoveel kost dat toch niet? In Groot Bijgaarden zijn er te weinig.” 

● Een groen park waar jong en oud tot rust kunnen komen, met ook meer bloemenweides voor onze bijen, 

met nectar en stuifmeelhoudende struiken en bomen. 

● Er zijn de laatste tijd meer winkels/bedrijven waar uitbaters geen nederlands spreken. Dit zou niet mogen. 

● leefbaarheidsproblematiek eerlijk en niet discriminerend aanpakken. 

● verplaatsingsmogelijkheden op aanvraag, op maat voor ouderen 

4.3.8. Waar wil je dat Dilbeek de komende jaren op inzet voor kinderen en jongeren? Duid 

de 2 belangrijkste aan. 

 

Aantal inzendingen: 1351 

 
De belangrijkste aandachtspunten met betrekking tot de jeugd zijn onderwijs en beschikbare 

speelruimte. Voor elk antwoord was er de mogelijkheid en uitleg te geven (“Leg gerust uit”). 
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Waarop moeten we nog meer inzetten? Leg gerust uit. Tekstantwoorden bij “Onderwijs” 

Aantal inzendingen: 184  - De volledige lijst vind je hier 

● Voldoende capaciteit voorzien, vooral voor het middelbaar onderwijs maar ook voor lager en 

kleuteronderwijs. “Het is onaanvaardbaar dat mensen 5 scholen aanduiden en geen plaats hebben voor 

hun kindje.”  

● Onvrede met het nieuw systeem voor inschrijvingen, Vooral als de voorgestelde school op grotere 

afstand ligt is men niet tevreden. 

● Meer capaciteit en een ander inschrijvingssysteem zouden er moeten voor zorgen dat kinderen naar 

een school in de buurt kunnen gaan. 

● Voorrang voor inwoners van de gemeente zelf of wie in Dilbeek lagere school deed, boven wie uit 

naburige gemeenten en Brussel komt, zodat kinderen uit Dilbeek niet naar andere gemeenten 

moeten. De school maximaal in de buurt organiseren heeft meerdere voordelen: 

○ Kinderen kunnen te voet of met de fiets naar school en helpt men mobiliteit 

○ Ouders moeten kinderen niet naar school brengen en kunnen zo makkelijker het openbaar 

vervoer gebruiken. 

○ Zo ondersteunt men cohesie in de buurt.  

● Aandacht om het niveau van het Nederlands voldoende hoog te houden, ondanks de diversiteit. 

Bijvoorbeeld door selectie of door extra cursussen voor wie te zwak is in het Nederlands. 

● In dat verband ook ondersteuning geven aan de leerkrachten en de klassen klein genoeg houden om 

te kunnen omgaan met een gebrek aan kennis van het Nederlands. 

● Concentratie van anderstaligen vermijden, zodat er geen gettoscholen ontstaan. Men suggereert ook 

maximum quota voor anderstaligen. 

Waarop moeten we nog meer inzetten? Leg gerust uit. Tekstantwoorden bij 

“Kinderopvang” 

Aantal inzendingen: 91  - De volledige lijst vind je hier 

● Meer capacitieit. “Wij vonden geen enkele plaats in Dilbeek.” “Na 2 kindjes is het me nooit gelukt in Dilbeek 

een plaats te vinden. We gaan naar buurtgemeenten, met mobiliteitsproblemen tot gevolg.” 

● Het beroep stimuleren - Beter statuut voor onthaalmoeders - “Onthaalouders meer voordelen geven zodat 

het aantrekkelijker wordt om deze job uit te oefenen.” “Ik ben onthaalmoeder... wij moeten alles betalen ... 

de gemeente komt nooit tussen... er wordt niets gedaan voor onthaalmoeders” 

● Voorrang voor kinderen uit Dilbeek of uit de buurt. 

● Ouders die werken meer ondersteunen - “Ouders kunnen niet gaan werken omdat er niet voldoende 

opvang is (bv. sommigen beginnen te laat of stoppen te vroeg of werken niet op vrijdag of woensdag) Hoe 

kan een alleenstaande mama dan gaan werken??” 

● Occasionele kinderopvang organiseren voor ouders tijdens Nederlandse lessen, sollicitaties, ... 

● Communicatie - “Je vindt nergens waar de ouders terecht kunnen voor kinderopvang. Daarover mag meer 

gecommuniceerd worden. Welke kindercrèches zijn er in Dilbeek? Waar is er nog plaats?” 

● Openingsuren van kinderdagverblijven en voor- en naschoolse opvang uitbreiden, “Niet iedereen heeft 

familie die voor opvang kan zorgen.” 

● Door opvang in de buurt te organiseren helpt men ook mobiliteit en maakt men ouders minder afhankelijk 

van de auto. 
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Waarop moeten we nog meer inzetten? Leg gerust uit. Tekstantwoorden bij “Voor- en 

naschoolse opvang” 

Aantal inzendingen: 67  - De volledige lijst vind je hier 

● Meer capaciteit 

● Beter aanbod 

○ Ook sport aanbieden i.p.v. enkel studie 

○ Taallessen aanbieden (Nederlands, Frans, Engels) 

○ Muziek of creatieve opleidingen 

● Kwaliteit 

○ Speelpleinwerking kan beter 

○ Infano heeft monopolie, te weinig betaald laaggeschoold personeel in te grote groepen. 

● De opvang beter organiseren met de scholen, in dezelfde buurt 

● Uitgebreidere uren, 2 werkende ouders hebben het moeilijk 

● Maak het meer betaalbaar, het is vandaag te duur voor sommigen. “10€/u is onbetaalbaar als je meer 

dan 3 kinderen hebt.” 

Waarop moeten we nog meer inzetten? Leg gerust uit. Tekstantwoorden bij 

“Vrijetijdsaanbod” 

Aantal inzendingen: 93  - De volledige lijst vind je hier 

● Meer capaciteit, er zijn bv. wachtlijsten voor zwemmen en turnen. Men vermeldt tot 2 jaar. 

● Meer samenwerking tussen sportverenigingen en scholen, ook voor verplaatsingen voor activiteiten die 

om 16 uur starten. 

● Communicatie - Het huidige vrijetijdsaanbod meer in de kijker zetten en nog verder uitbreiden. “Ik vind 

dat er niet veel aanbod is voor kinderen onder de 12 jaar. Er worden wel af en toe leuke dingen 

georganiseerd maar voor zo door het jaar door... heb ik weinig aanbod gevonden.” 

● Betaalbaar maken - sportclubs zijn duur. 

● Sporthallen - meer aanbod om het capaciteitsprobleem te verhelpen. 

● Meer faciliteiten om in groep te kunnen studeren, bv. een studeer café.  
● Vrijetijdsaanbod voor kinderen 

○ er is vraag naar meer aanbod voor kinderen 

○ vraag voor flexibele uren, moeilijk als beide ouders voltijds werken en voor vervoer moeten zorgen. Dat 

is moeilijk voor 18 uur. 

Waarop moeten we nog meer inzetten? Leg gerust uit. Tekstantwoorden bij “Speelruimte” 

Aantal inzendingen: 157  - De volledige lijst vind je hier 

● Er is vooral vraag naar MEER speelruimtes, in alle wijken, meer speelruimtes in de bossen en parken. 

● Daarnaast één grotere speelruimte met een terrasje 

● Ook vraag naar meer speelstraten 

● Het skatepark wordt erg goed onthaald 

● ONDERHOUD voor de bestaande speeltuintjes - men meldt gevaarlijke situaties met rotte planken, 

uitstekende nagels, ontbrekende planken. Bijvoorbeeld speeltuin in Itterbeek, Reynaertswijk, Sint-

Martens-Bodegem, speeltuin aan het zwembad. Men meldt ratten aan de speeltuin aan het 

gemeentehuis. 
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● Multifunctionele ruimtes met zowel wat speeltuin als een basketring en een fitnesstoestel en een bank 

zodat oud en jong er samen kunnen zijn. 

● Speelruimtes en speelstraten als ontmoetingsplaatsen, goed voor sociale cohesie. 

● Onbegrip dat Begijnenborre niet toegankelijk is voor buurtbewoners, enkel voorbehouden voor 

speelpleinwerking tijdens de vakantie 

Heb je nog andere voorstellen? Leg gerust uit waar Dilbeek moet op inzetten voor 

kinderen en jongeren. Tekstantwoorden bij “Andere” 

Aantal inzendingen: 22  De volledige lijst vind je hier. 

De belangrijkste punten: 

● Inzetten op integratie van jongeren met migratieachtergrond, via 

○ Sport -  erg belangrijke voor de integratie van mensen met een migratieachtergrond. 

○ Uitwisseling, sociale cohesie en sociaal gewaardeerde rollen: ook voor kinderen met een 

migratieachtergrond. De leeftijd om het wij-zij denken te doorbreken en elkaar écht te leren kennen. 

Laat hen van elkaar leren, van elkaars cultuur proeven,... Werk hiervoor samen met 

belangenorganisaties met expertise en bouw bruggen. Jong geleerd is oud gedaan. 

● Inzetten op meer buitenschoolse en vakantieactiviteiten. 

○ 1 uurtje sport na de lessen 

○ Kampen e.d. tijdens vakanties zijn eerder beperkt in aanbod zodat alles vrijwel direct volgeboekt is. 

Iemand die niet op het eerste moment kan intekenen vist achter het net. 

● Ontmoetingsplaatsen: “vroeger waren in de woonwijken speelplaatsen voor jonge en iets oudere kinderen 

met zitbanken, zou weer aangenaam zijn om die terug te zien” 

● Sport: Veilig zelfstandig naar hobby’s/sport gaan (fiets- en voetpaden); sportverenigingen 

● Jeugdwerking: 

○ Jeugdhuizen. (Nieuwe locatie JK Zomaar inrichten) 

○ Bewustmaking bij jongeren rond leefbaarheid en respect voor bezittingen van anderen 

● Welzijn voor jongeren die hulp nodig hebben: 

○ Betaalbare hulpverlening waar jongeren terecht kunnen als ze daar nood aan hebben 

○ Een plek waar ze in vertrouwen een gesprek kunnen hebben (vb jac, "overkophuis", inloopcentrum, 

hangplek, ontmoetingshuis voor jongeren,... 

○ Toegankelijke hulp bij psychische problemen (infoavond ivm zelfmoord, begeleiding ...) 

○ Kinderen hun weg helpen vinden naar psychologische en sociale opvang. 

○ Kinderen met mentale beperking . Voorziening voor wanneer ze niet meer naar hun school kunnen en 

ook niet naar een beschutte werkplaats. 

○ Kinderarmoede. Ook daar scoort Dilbeek slecht op. 

● Communicatie: “Ik heb geen idee wat de jeugdraad doet buiten het uitgeven van het gewonnen geld van 

beste jeugdgemeente, maar voor 20 jaar in jeugdbeweging en jeugdhuis actief te zijn hebben die volgens 

mij nog niets gedaan wat de jeugd ten goede komt.” 
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4.3.9. Is jouw kind of zijn jouw kinderen lid van een vereniging? 

 

Aantal inzendingen: 381 

 

Wanneer deelnemer “Neen”aanduidt, verschijnt de vraag: “Wanneer zou je jouw kind(eren) 

WEL bij een vereniging doen aansluiten?” 

Aantal inzendingen: 96 

 
 

 

Welke andere redenen zou jouw kind(eren) wel laten aansluiten bij een vereniging? 

Tekstantwoorden bij “Andere” 

Aantal inzendingen: 26   

● Kind is nog te jong (14) 

● Kinderen zijn +18 maar waren voordien wel lid (3) of niet meer van toepassing (3) 

● Er zijn geen activiteiten voor baby's of kinderen onder de 6 jaar 

● Gebrek aan een duidelijk overzicht van verenigingen (plaats en aanbod)   

 

4.3.10. Ken je het aanbod van sport- en vrijetijdsactiviteiten voor kinderen tijdens de 

vakanties? 

Aantal inzendingen: 380 

 
Het aanbod tijdens de vakantie is goed gekend; 22% van de geïnteresseerden kent het nog niet. 
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4.3.11. Organiseert de gemeente volgens jou genoeg activiteiten rond cultuur? 

(1: ontevreden tot 5: helemaal tevreden) 

 
Aantal inzendingen: 692 

 
De meeste deelnemers zijn tevreden met het aantal activiteiten.  

Organiseert de gemeente volgens jou genoeg activiteiten rond cultuur? tekstantwoorden bij 

1-2-3: Welke culturele activiteiten zou je graag meer zien? 

Aantal inzendingen: 32 - Bekijk hier de volledige lijst  

De meest opmerkelijke antwoorden waren: 

● Er is te veel aanbod voor altijd hetzelfde publiek 

● Meer populaire cultuur, bijvoorbeeld breugelwandeling was erg positief 

● Meer lokale initiatieven in de wijken die ook sociale interactie in de wijken bevorderen, ook de bewoners 

betrekken via inspraak in programmatie en om mee te organiseren. 

● Aanbod voor kinderen en jongeren uitbreiden 

 

4.3.12. Waar zou je nieuwe culturele activiteiten het liefst zien? Meerdere opties mogelijk. 

 
Aantal inzendingen: 1492 

 
Vooral het cc Westrand staat centraal tijdens culturele activiteiten. 
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 Waar zou je nieuwe culturele activiteiten het liefst zien? tekstantwoorden bij “Andere”.   

Aantal inzendingen: 39 - Bekijk hier de volledige lijst  

De meest opmerkelijke antwoorden waren: 

● In de wijken, verspreid over bestaande publieke plekken, bv. Wolfsputten, huisje Mostinckx, Pedemolen, 

kerken, Kotteekoer, tijdelijke leegstand bv. De Wip, cafés, jeugdhuizen 

● Mag ook buiten, in parken en open ruimtes; Bruegelwandeling was bijvoorbeeld erg goed 

 

4.3.13. We deden een enquête bij gebruikers van het cultuurcentrum en de bibliotheek in 

Dilbeek en nemen de resultaten mee voor ons meerjarenplan. Wat zijn voor jou de 3 

belangrijkste prioriteiten? 

 
Aantal inzendingen: 1582 

 
Er moet vooral worden ingezet op een toegankelijk vrijetijdsaanbod. Tevens zijn de buurthuizen in 

de deelgemeenten en het culturele aanbod van belang. 
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4.3.14. Doe je (graag) aan sport in je vrije tijd? 

Aantal inzendingen: 692 

 
Het merendeel van de deelnemers sport. 

Doe je (graag) aan sport in je vrije tijd? tekstantwoorden bij “Neen”: Leg gerust uit om welke 

redenen je niet sport.   

Aantal inzendingen: 35 - Bekijk hier  de volledige lijst  

De meest voorkomende antwoorden waren: 

● Geen tijd 

● De gezondheid laat het niet toe 

● Liever bewegen zonder prestatie, bv. in tuin 

● Te veel volk in het zwembad om te kunnen doorzwemmen 

 

4.3.15. Doe je (graag) aan sport in je vrije tijd? Voor wie ‘Ja” antwoordde: Welke sport doe 

jij? Meerdere opties zijn mogelijk. 

Aantal inzendingen: 1279 

 
Wandelen, fietsen en lopen zijn populaire sporten in de gemeente. 

Welke andere sport doe jij? Tekstantwoorden bij “Andere”.   

Aantal inzendingen: 153 - Bekijk hier  de volledige lijst  
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De meest voorkomende antwoorden waren: fitness (30), yoga (18), volleybal (19), dansen (13), padel (9), turnen (6), 

pilates (6), badminton (6), karate (5), paardrijden (5), hockey (5) 

 

4.3.16. Ben je tevreden met de sportinfrastructuur (binnenterrein) in Dilbeek? 

(1: helemaal niet tevreden tot 5: helemaal tevreden) 

 
Aantal inzendingen: 602 

 
De meeste deelnemers zijn neutraal of tevreden ten opzichte van de sportinfrastructuur 

 Ben je tevreden met de sportinfrastructuur (binnenterrein) in Dilbeek? Tekstantwoorden bij 

antwoord 1 en 2 :  Je bent helemaal niet tevreden met de sportinfrastructuur (binnenterrein) in Dilbeek. Leg 

gerust uit waarom 

Aantal inzendingen: 36 - Bekijk hier de volledige lijst  

De meest voorkomende antwoorden waren: 

● Het zwembad heeft nood aan restauratie. Het is er te druk 

● Er is veel feedback over de staat van de sporthallen “Sporthallen Groot-Bijgaarden, Schepdaal en Itterbeek 

zijn verouderd - Dilbeek beschikt niet over sporthal.” “Ik ga naar veel zalen te velde. De zalen van Dilbeek zijn 

gewoon niet te vergelijken. Aftands, te weinig. Ik schaam me vaak als ik bezoekers moet begeleiden naar 

de infrastructuur. Drinkfonteinen? tribunes?” 

● De fietspaden zijn in erbarmelijke staat 

● Te weinig plaats of de infrastructuur is niet aangepast aan hun sport (vb.: 2 vaste overdekte tennispleinen 

voor 3 gemeentelijke tennisclubs en 1 niet-gemeentelijke tennisclub, in totaal meer dan 1500 tennisleden) 

 

 

4.3.17. Ben je tevreden met de sportinfrastructuur (buitenterrein) in Dilbeek? 

(1: helemaal niet tevreden tot 5: helemaal tevreden) 

 
 

Aantal inzendingen: 604  

 
De meesten antwoorden dat ze tevreden of neutraal staan ten opzichte van de buitenterreinen.  
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 Ben je tevreden met de sportinfrastructuur (buitenterrein) in Dilbeek? tekstantwoorden bij 

antwoord 1 en 2 : Je bent helemaal niet tevreden met de sportinfrastructuur (buitenterrein) in Dilbeek. Leg 

gerust uit waarom   

Aantal inzendingen: 18 - Bekijk hier de volledige lijst  

De meest voorkomende antwoorden waren: 

● Meer ruimte voor jongeren  

● In buurt Paloke is er niets…. “Geen veilige plaats om te lopen of fietsen, en zelfs geen speeltuintje voor de 

kinderen. Onze straat (Moortebeekstraat) heeft op meerdere plaatsen zelfs geen voetpad” 

● Slechte staat van voetpaden, gebrek aan fietspaden en het drukke verkeer maakt buiten sporten gevaarlijk 

 

 

4.3.18. In welke sportinfrastructuur moet Dilbeek volgens jou investeren. Duid de 3 

belangrijkste aan 

 
Aantal inzendingen: 1182 

 
Een multifunctionele sporthal is de belangrijkste wens van de deelnemers, maar ook het zwembad 

en de buitensporten verdient aandacht van de gemeente. 

 In welke sportinfrastructuur moet Dilbeek volgens jou investeren? tekstantwoorden bij 

“Andere”.   

Aantal inzendingen: 53 - Bekijk hier de volledige lijst  

De meest opmerkelijke antwoorden waren: 

● Wandelwegen, trage wegen van goede kwaliteit die ook voor kinderfietsjes en koetsen toegankelijk zijn. 
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● Multifunctionele gebouwen voor meerdere sporten, als er iets nieuws komt liefst zo multifunctioneel mogelijk, 

naast renovatie bestaande hallen. “Geen versnipperde en te specifieke investeringen maar een immense 

overdekte hall waarbinnen alles met de nodige flexibiliteit mogelijk is. Met de nadruk op immens waarbinnen 

ook ruimte is voor shuttles allerlei.” 

● Tennishallen - Binnenterreinen voor tennis. “Dit is een zeer groot probleem. Een multifunctionele sporthal 

heeft niet de juiste ondergrond (gravel). Daarnaast is het aanbod van binnenterreinen in Dilbeek 

onevenredig met het aantal leden van tennis.” 

● Toegankelijke manège 

● Speelpleintjes 

 

4.3.19. Heb je het gevoel dat je jouw sport enkel in club- of verenigingsverband kan 

beoefenen? 

Aantal inzendingen: 664 

 
Een kwart van de sporters zijn aangewezen op een club voor hun sport. 

 

4.3.20. Sport jij vooral in club- of verenigingsverband of eerder individueel? 

Aantal inzendingen: 627 

 
Meeste inwoners sporten individueel. 

 

4.3.21. Bij welke sportclub-/vereniging ben je aangesloten? 

 

Aantal inzendingen: 130 - Bekijk hier de volledige lijst  

De meeste deelnemers zijn lid van  

● SDI tennis (23) en Tennis Club Roelandsveld (7) 

● DAC atletiek (19) 

● Voetbal FC Schepdaal (5) en FC Dilbeek (3) 

● GBSK handbal Groot-Bijgaarden (5) 

 

4.3.22. Zou je meer sport willen beoefenen buiten club- of verenigingsverband? 

Aantal inzendingen: 634 

 



Dilbeek  

Meerjarenplan 

Rapport - Online bevraging 

 

 
72 

 

De deelnemers zijn tevreden met hoeveel ze sporten. Een kwart wil meer. 

 

4.3.23. Welke sport precies? 

Aantal inzendingen: 86 - Bekijk hier de volledige lijst  

De meest voorkomende sporten: 

● Lopen (16) 

● Zwemmen (14) - “Zwemmen maar het zwembad is constant bezet door verenigingen, als individu amper 

kans om te gaan zwemmen wegens constant gereserveerd” 

● Fietsen (14) 

● Wandelen (9), Tennis (7), fitness (5), voetbal (5), badminton (4), Yoga (4) 

 

4.3.24. Is er volgens jou een voldoende aanbod aan sportclubs/-verenigingen in Dilbeek? 

 

Aantal inzendingen: 653 

 
De overgrote meerderheid van de deelnemers zijn tevreden met het aanbod aan sportclubs. 

Is er volgens jou een voldoende aanbod aan sportclubs/-verenigingen in Dilbeek? 

tekstantwoorden bij “Neen”. Leg gerust uit waarom je dat vindt en welke sportclubs/-verenigingen in 

Dilbeek eventueel ontbreken. 

Aantal inzendingen: 32 - Bekijk hier de volledige lijst  

De meest voorkomende antwoorden waren: 

● Specifieke zwemlessen: baby-of peuterzwemmen, zwangerschap… De wachtlijst voor de reguliere 

zwemlessen zijn te lang.  

● Een nieuwe klimclub in de zaal van Don Bosco in Groot-Bijgaarden. 

● Alleen voetbal - atletiek- petanque wordt gepromoot, maar de andere staan onvoldoende in de kijker. 
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4.3.25. Voor wie zou Dilbeek echt een extra inspanning moeten doen op vlak van sport en 

beweging?Meerdere opties zijn mogelijk. 

 
Aantal inzendingen: 1649 

 
Er is aandacht nodig voor alle groepen, maar bovenal: kwetsbare inwoners, inwoners met een 

fysieke beperking en ouderen.  

Voor wie zou Dilbeek echt een extra inspanning moeten doen op vlak van sport en 

beweging? tekstantwoorden bij “Andere”.  Leg gerust uit voor wie Dilbeek nog extra inspanningen 

moet doen op vlak van sport.  

Aantal inzendingen: 14 - Bekijk hier de volledige lijst  

De meest opvallende antwoorden waren: 

● Aandacht voor wie voltijds werkt; meer flexibiliteit in openingsuren nodig - bv. de zwemuren aanpassen 

zodat er ook ‘s morgens en ‘s avonds gezwommen kan worden. 

● Sport betaalbaar maken. 

● Kinderen jonger dan 4 jaar. 

● Anderstaligen 

Opmerkelijke kanttekening: “Sport niet in doelgroepen opdelen, werkt isolerend.” 
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4.3.26. Hoe kan Dilbeek inwoners helpen om meer te sporten en bewegen ? Meerdere opties 

mogelijk. 

 
Aantal inzendingen: 1763 

 
Er is vooral nood aan wandelroutes, speeltuinen en pleintjes die dagelijks toegankelijk zijn. 

Fietsroutes scoren hier hoog en worden ook elders vaak gevraagd, vooral in de vorm van goede 

fietspaden, bv. tussen de woonkernen. 

Hoe kan Dilbeek inwoners helpen om meer te sporten en bewegen? tekst bij “Andere”.   

Aantal inzendingen: 25 - Bekijk hier de volledige lijst  

De meest opvallende antwoorden waren: 

● Een toegankelijke kunstgrasveld voor multifunctionele doeleinden 

● Informatie - Een toeleiding op maat naar de juiste vereniging, een duidelijk overzicht van de verenigingen. 

● Speelpleintjes 

● Banken langs de wandelpaden 

 

4.3.27. Wil je graag verder betrokken worden in de werking rond sport, cultuur, jeugd en 

verenigingen van Dilbeek? 

Aantal inzendingen: 689 

98 deelnemers willen actief deelnemen om het sportbeleid mee vorm te geven. 

 Hoe zou je graag willen meedoen? Tekstantwoorden bij “Ja” of “Misschien”.   

Aantal inzendingen: 67 - Bekijk hier de volledige lijst  

De meest opvallende antwoorden waren: 

● Via een adviesraad of werkgroep wil ik meedenken en organiseren. 

● Via burgerbevraging,  enquêtes of infoavonden. Ik wil feedback geven voordat de beslissing wordt genomen. 

● Vrijwilliger tijdens evenementen 

 


